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Иван Купала 
Фольклорная зарисовка для учащихся 5-11 классов 

 
Цель - пробудить у учащихся интерес к изучению истории, традиций, быта русского 
народа, собиранию местного фольклора, сохранению наследия наших предков. 

 
Ход мероприятия 

Праздник проводится на открытой площадке (поляне). На заднем плане площадки 
(поляны) установлена круговая декорация - символическое изображение дня, ночи, 
утра. На площадку выходит Ведьма с корзиной, полной трав. 
Ведьма. На Иванов день 
Не простая ночь, 
Не простая ночь, 
А волшебная. 
Как ложится тень, 
Так уходит прочь, 
Так уходит прочь 
Солнце щедрое. 
Сок целебных трав 
В стебле стал играть, 
В стебле стал играть 
Да наигрывать. 
Средь лесных дубрав 
Разговор слыхать, 
Разговор слыхать 
Клена с липою. 
Среди чащи той 
Оживает вдруг, 
Оживает вдруг 
Нечисть подлая. 
Раздается вой - 
Пляшет ведьмин круг, 
Пляшет ведьмин круг 
Хороводную. 
В полночь видит лес, 
Как цветок цветет, 
Как цветок цветет, 
С тьмою мирится. 
В эту ночь чудес, 
Кто цветок найдет, 
Кто цветок надет, 
Осчастливится! 
Ведьма скрывается среди деревьев. В дальнейшем она участвует во всех сценах: 
хороводе, прыжках через костер, оставаясь как бы невидимой для других участников. 
На площадку (поляну) выбегают девушки. Одна из них держит ветку вербы, 
украшенную лентами. 
1-я девушка (втыкая вербу в землю). 
Иванов день пришел - 
Траву собирать пошел!  
2-я девушка. 
У пана Ивана посередь двора 



Стояла верба, 
На вербе горели свечи, 
С той вербы капля упала - 
Озеро встало. 
В озере сам бог купался 
С детками, судетками.  
3-я девушка (обращается к ветке). 
Купало, Купало! 
Ой грустно нам стало! 
Дай нам спевати, 
Да сам помогати! 
Девушки водят хоровод вокруг ветки, поют песню «Над рекою». 
Над рекою, 
Над водою, 
Над водою 
Любо верба у воды 
Тонкая стояла, 
Тонкая стояла. 
Да на круче 
На высокой, 
На высокой 
Клен кудрявый, подрастая, 
В воде отражался, 
В воде отражался. 
Над рекою, 
Над водою, 
Над водою 
Клен кудрявый с высоты 
Вербой любовался, 
Вербой любовался. 
4-я девушка. Термич-термич, хлопцев покличь!  
На площадку выходят юноши, поют частушки.  
1-й юноша. 
Только кликнут нам девчата, 
Мы тотчас появимся. 
Перед девками - ребята - 
Бесом рассыпаемся.  
2-й юноша. 
Нас русалки завлекали, 
Ведьмы чарку ставили. 
Мы их песней распугали. 
Танцевать заставили!  
3-й юноша. 
На Ивановой неделе 
Чудеса случаются. 
Старики помолодели - 
Бабы удивляются!  
4-й юноша. 
Отчего скажите, братцы, 
Ноги сами в пляс идут? 
Видно, надо здесь остаться, 
Видно, хлопцам рады тут! 
Во время частушек юноши стараются прорваться к ветке вербы, а девушки их не 
пускают. Наконец, одному юноше удается схватить ветку. Он поднимает ее вверх и 
переламывает. 



1-й юноша. 
Иван Колдовник  
Из огня возник. 
Юноша разжигает заранее подготовленный костер. 
2-й юноша. 
Гори, огонь, жарче – 
Будет ночка ярче! 
Под плясовую музыку юноши и девушки, взявшись за руки, прыгают через костер. 
1-я девушка (партнеру). Разошлись руки - не пара. 
2-я девушка (партнеру). Прыжок выше - счастье под крышу. 
3-я девушка (партнеру). Удачный прыжок, да не мой женишок. 
4-я девушка (партнеру). Как огонь горит - сердечко веселит! 
5-я девушка (партнеру). Искры вверх - денег мех! 
6-я девушка (партнеру). Рука в руке задержалась... 
Юноши и девушки (вместе). Пара обвенчалась! 
Юноши и девушки смеются, опутывают пару лентами. 
6-й юноша. Полночь скоро! 
В лесу папоротник зацветает.  
Да на один лишь час.  
Пошли искать! 
6-я девушка. Земля-мати, благослови нас травы брати! 
Все участники разбегаются, на площадке остается пара, связанная лентами. 
6-я девушка. Ой, боюсь, не пойду дальше! Леший закружит, не выберемся назад! 
6-й юноша. Мы с тобой полынь взяли, одолеем косматого! 
6-я девушка. Русалки в болото заманят, ведьмы заворожат... 
6-й юноша. Мы им линию в круг, они разбегутся. Смотри, среди деревьев огонек виднеется! 
6-я девушка. Да это же папоротник! Скорее, пока невидимая рука не сорвала! 
Юноша лучиной чертит круг на земле. Ведьма пытается сорвать цветок папоротника, но 
юноша опережает ее. 
6-й юноша. Бежим!  
6-я девушка. Не оглядывайся! 
Ведьма (вслед юноше и девушке). Отдайте! Воротитесь! Оглянитесь! Отдайте цветок! Ух-ух, 
закружу!  
Ведьма машет руками вслед убегающей паре. 
6-й юноша (бросая вверх цветок). Покажи нам, цветок, клад!  

(С места на земле, куда падает цветок, юноша поднимает колечко.) Смотри, колечко 
серебряное. Надень на палец. В пору ли? 
6-я девушка (любуется колечком). Видно, сказочный клад твоими руками делан. 
На площадку выбегают остальные участники.  
1-я девушка. 
Утро наступает - 
Роса выступает.  
1-й юноша. 
Купала на Ивана, 
Да купался Иван, 
Да в воду упал!  
2-я девушка. 
Ты, венок-веночек, 
К цветку цветочек, 
По реке плыви, 
Да не потони!  
3-я девушка. 
Ты, венок-веночек, 
К цветку цветочек, 
О судьбе скажи, 



Все мне покажи! 
Юноши берут в руки голубые атласные ленты, изображают волну. Девушки проносят 
венки по волнам. 
4-я девушка. 
Ой, ладо, ой, ладо! 
Встает солнце красное. 
Ой, ладо, ой, ладо! 
Да на небо ясное.  
5-я девушка. 
Ой, ладо, ой, ладо! 
Ты играй, старайся! 
Ой, ладо, ой, ладо! 
В облаке купайся!  
Юноши и девушки (вместе). 
Купала на Ивана, 
Да купался Иван, 
Да в воду упал! 
Праздник заканчивается игрой в «Ручеек».  
 


